
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

PRAKARYA DAN KEWIRAUSAHAAN 

Sekolah   : MAN 2 Kota Bandung 

Mata Pelajaran  : PKWU 

Kelas/Semester  : X/I 

Kompetensi Dasar  : Memahami karakteristik kewirausahaan (misalnya berorientasi ke masa  

                                             depan dan berani mengambil risiko) dalam menjalankan kegiatan usaha  

Materi Pokok  : Karakteristik Wirausahawan 

Alokasi Waktu   : 2 Jp 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Memahami jenis karakteristik atau dimensi kewirausahaan (kualitas dasar dan 

kualitas instrumental kewirausahaan) 

2. Memahami dasar-dasar pengembangan kewirausahaan 

3. Memahami ciri-ciri seorang wirausahawan 

4. Mengidentifikasi faktor-faktor keberhasilan dan kegagalan wirausahawan  

B. Materi Pembelajaran 

1. Jenis karakteristik atau dimensi kewirausahaan (kualitas dasar dan kualitas 

instrumental kewirausahaan 

2. Pengembangan kewirausahaan 

3. Ciri-ciri seorang wirausahawan 

4. Keberhasilan dan kegagalan wirausahawan 

C. Alat/Bahan , Media Pembelajaran, dan Sumber Belajar 

1. Alat/Bahan  : HP android, Laptop 

2. Media   : E Learning Madrasah, Group WA 

3. Sumber Belajar  : Buku pegangan Siswa, link youtube  

https://youtu.be/UknsrBBrzDo 

D. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan 

a. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdo  

b. a untuk memulai pembelajaran; 

c. Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin melalui e learning madrasah ; 

d. Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman 

peserta didik dengan meminta siswa membuka file materi pada e learning madrasah ; 

 

Kegitan inti 

Kegiatan Literasi Peserta didik didik melihat video karakteristik wirausahawan 

melalui link youtube https://youtu.be/UknsrBBrzDo melalui 

earlening madrasah 

 

Critical Thinking Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak 

mungkin hal yang belum dipahami, dimulai dari pertanyaan 

factual sampai ke pertanyaan yang bersifat hipotetik. Pertanyaan 

ini harus tetap berkaitan dengan materi. 

1. mengidentifikasi karakteristik wirausahawan 

2. menjelaskan ciri-ciri seorang wirausahawan yang sukses 

3. membedakan  wirausahawan yang sukses dan gagal 

https://youtu.be/UknsrBBrzDo
https://youtu.be/UknsrBBrzDo


Collaboration Peserta didik mengerjakan tugas , yang ada pada earlening 

madrasah . 

1. mengidentifikasi karakteristik wirausahawan 

2. menjelaskan ciri-ciri seorang wirausahawan  yang sukses 

3. membedakan  wirausahawan yang sukses dan gagal 

Communication Peserta didik menuliskan catatan kegiatan belajar pada catatan 

jurnal belajar mandiri pada buku pelajaran  dan melaporkan 

tugasnya langsung di e learning madrasah  . 

Creativity Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal 

yang telah dipelajari terkait; 

1. mengidentifikasi karakteristik seorang wirausahawan 

2. menjelaskan ciri-ciri seorang wirausahawan yang 

berhasil 

3. membedakan  wirausahawan yang sukses dan gagal 

Peserta didik kemudian diberi kesempatan untuk menanyakan 

kembali hal-hal yang belum dipahami dengan melakukan 

tanyajawab di grup WA  . 

Kegiatan Penutup 

Peserta didik membuat rangkuman/simpulan pelajaran tentang point-point penting yang 

muncul dalam kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan pada buku catatan. 

Guru membuat rangkuman/simpulan pelajaran tentang point-point penting yang muncul 

dalam kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan. 

Peserta didik melaporkan tugasnya pada e learning madrasah  

 

E. Penilaian 

    Pengetahuan 

Melalui esai tentang 

karakteristik seorang 

wirausahawan dengan 

instrumen dan rubrik 

penilaian pengetahuan 

          Keterampilan 

Penilaian Keterampilan melalui 

Hasil wawancara terhadap orang 

yang sukses disekitar tempat 

tinggalnya dengan instrumen 

dan lembar ceklis penilaian 

Keterampilan  

Sikap 

     Melalui pengamatan perilaku 

sikap spiritual dan sikap sosial 

dalam melakukan percobaan 

dan pemaparan hasil percobaan 

sesuai dengan instrumen 

penilaian sikap (disiplin, 

tanggung jawab dan kerjasama) 
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Mengetahui    

Kepala Sekolah   Guru Mata Pelajaran 
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